

# Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 240

Vineri, 9 noiembrie 1990

4 pagini - 2 lei

## COMENTARIU

### În magazinele din Moscova nu se găsesc mănuși

Bunul simț n-a guvernat niciodată și nicăieri în disputa politicianilor. Tot astfel cel cu brațul mai tare bătea autoritar în masa tratativelor impunând... pumnul de vedere. Politicianii apelează însă și la mijloace mai subtile. Principiul divide et impera (dezbină și stăpânește!) s-a practicat din timpurile în care se scrie Istoria și continuă și azi să marcheze politica multor state.

Un exemplu actual, nefertit pentru români, îl aflăm trecând Prutul în Basarabia (ceea ce vrea să însemne țara Basarabilor, domitori de țară românească).

Imperiul sovietic se vede amenințat și prăbușirea. Popoarele sovietice (cât de sovietică e Basarabia este evident și pentru cei cu orbul gănilor), adunate cu lopata în vechiul imperiu tarist și păstrate de cel sovietic încep să-și amintească de istoria în care trăiau în libertate. Sînt cunoscut mișcările cu substrat național în cadrul imperiului sovietic. Alertată, conducerea conglomeratului sovietic își pune în vedere întregul arsenal de mijloace politice, economice, sociale, etnice pentru a salva hidra. Santajul economic e pus în funcțiune pentru a alina la disciplina de centru țările baltice. Învrăjbiră etnicilor funcționează perfect și popoarele se macină între ele, uitînd de adevăratul scop al luptei: cîstigare independentă, a libertății.

Cam același scenariu se petrece pe pămîntul Moldovei (încă) sovietice. Persoane și mijloace subversive au antrenat populația găgăuză și nistreană în mișcări separatiste. Ce interes aveau, bunăoară găgăuzii, să-și separe existența de moldovenii? Ei nu prea aveau. Aveau însă cei de la Moscova. Pentru că, deocamdată, litighiul se discută la Kremlin, unde tovarășul Gorbaciov precizează că Moldova nu trebuie să fie fragmentată, ci să rămînă întreagă ca, și acum atenție!, parte integrantă a Uniunii Sovietice. Așadar, vă facem dreptate, domnilor de la Chișinău, dar, drept răsplată a jertfei patriotice, mai semnati un jurămint de credință marei „prieten”. În magazinele moscovite nu se găsesc mănuși. Drept urmare politicianii sovietici n-au cum să le poarte.

Și cum e și firesc, moldovenii acceptă propunerile Moscovei, fiindcă interesele ime-

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)



Liberalizarea prețurilor? Pînă acum nici o schimbare în preocupările cotidiene ale concitadinilor noștri.

Foto: M. CANCIU

## Cheltuieli ce nu pot fi acceptate în noile prețuri

— Domnule inginer, mi-ai solicitat o întrevădere pentru a-mi spune câteva lucruri interesante. Vă ascult, dar vă propun să începem cu tarifele ce se aplică în transportul feroviar începînd cu 1. noiembrie a.c.

— Cum ați arătat și în ziarul dumneavoastră, tarifele la transportul pentru persoane s-a mărit de 2,2 ori, iar la mărfuri, mesagerii și bagaje de 2,9 ori; nu s-au modificat prețurile la abonamentele de călătorie.

— Cu cît au crescut locațiile, deoarece bănuiesc, după ce se vede în triaj și anketajii, că pentru acest aspect m-ați invitat aici?

— O dată cu majorarea tarifelor, care au sporit de 1.66 ori, s-a schimbat și denumirea, nu mai vorbim de locații ci de taxe pentru imobilizarea vagoanelor la încărcare-descărcare.

— La cît se ridică aceste taxe?

— Taxele de imobilizare pentru un vagon proprietatea C.F.R. sînt de 50 lei/oră și vagon în primele 24 de ore de imobilizare, 75 lei/oră pe următoarele 24 de ore, iar în continuare 100 lei/oră. Pentru vagoanele altor țări taxele de imobilizare sînt duble. Din păcate avem numeroase cazuri în care taxele de transport sînt mult mai mici de-

cît cele pentru imobilizări. De exemplu, costul transportului a 50 tone ciment de la Aleșd la Arad este de 4849 lei, iar taxa de imobilizare pentru același vagon care depășește termenul tarifar de descărcare cu patru zile (situații foarte frecvente) este de 7800 lei.

— Sper că aspectul nu mai trebuie comentat sub raportul costurilor, respectiv al pier-

derilor pe care întreprinderile le înregistrează. Care-i situația actuală privind imobilizările?

— Să începem cu o caracterizare mai largă. În acest an, de la o lună la alta imobilizările sînt în continuă creștere. De exemplu, în luna octombrie au fost imobilizate peste termenul tarifar 461 vagoane pentru care s-au plătit taxe în valoare de 1.055.895 lei. Dar nu acest aspect este cel mai important, cu toate că din noiembrie aceste taxe vor crește considerabil, ci faptul că se reduce substanțial parcul de vagoane necesar transportului mărfurilor și se creează perturbări în derularea normală a transporturilor, vagoanele imobilizate ocupînd liniile a-

La chemarea Organizației Sindicatelor

Libere-Independente Arad

## O manifestație de protest

Considerînd nesatisfăcătoare răspunsurile Prefecturii și Primăriei la Protestul înaintat de OSLI Arad în data de 30 octombrie a.c., membri ai sindicatelor afiliate au participat ieri la o manifestație de protest în fața Prefecturii.

Protestul, conținînd 12 puncte (publicat și în ziarul nostru din 2 noiembrie a.c.) se referă în principal, la modul necorespunzător în care au fost tratate problemele de interes cetățenesc, cum ar fi repartiția de locuințe, salubritatea orașului, transportul în comun, asigurarea apei calde și a încălzirii pe timpul iernii, aprovizionarea cu produse agroalimentare etc. Manifestanții purtau pancarte pe care se putea citi: „Prefectura, primăria, nu își fac datoria”, „Seara pe străzi becuri vîem, rînoșii săi ve-

dem”, „Transportul în comun, de 10 luni, nu e mai bun”, „Puneți capăt speculei!”. A vorbit liderul OSLI, domnul Ioan Danciu, alți lideri ai sindicatelor afiliate, care au reproșat Prefecturii și Primăriei faptul că nu se implică în rezolvarea problemelor județului și municipiului, și cu această ocazie dîndu-se răspunsuri evazive la cererile formulate de sindicate. De asemenea, a fost considerată drept o sfidare la adresa sindicatelor faptul că, la această manifestație anunțată și autorizată, nu a fost de față nici un reprezentant al Prefecturii sau Primăriei. Participanții la manifestație au strigat „Jos FSN!” „Jos Moscova”, „Schimbați prefectul!” și „Unde e prefectul?”

C.A.

## Liberalizarea prețurilor (I)

Iată că de la 1 noiembrie a.c. întreaga mass-media analizează Hotărîrea Guvernului cu privire la liberalizarea prețurilor și măsurile de protecție socială emisă la 18 octombrie 1990, sub numărul 1109.

În rîndurile ce urmează căutăm să vă facem cunoscut (recunoaștem cu întîrire, dar nu am intrat în posesia documentului) principalele prevederi ale menționatei hotărîri.

Hotărîrea 1109 a Guvernului ca atare are ca scop eliminarea abaterilor și distorsiunilor din sistemul de prețuri, ca o condiție hotărîtoare pentru înfaptuirea economiei de piață, liberalizarea generală a prețurilor, sporirea preocupărilor tuturor agenților economici pentru folosirea cu maximă eficiență a resurselor materiale, financiare și umane.

Pornindu-se de la prevederile Legii 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale s-a hotărît, printre altele: ■ Regiile autonome și societățile comerciale cu capital de stat formează prețuri și tarife, pe baza acțiunii conjugate a cererii și ofertei în toate cazurile în care pe piața românească există cel puțin trei agenți economici care produc, prestează și comercializează același tip de produs, lucrare sau serviciu, prin negociere cu beneficiarii; ■ atunci cînd nu sînt create condiții pentru o concurență reală, asigurată de cel puțin trei agenți economici ca și în cazul produselor și serviciilor subvenționate temporar de la bugetul de stat, stabilirea

MIRCEA TIȘCA

(Cont. în pag. a II-a)

## Un nou gest umanitar

### Alte ajutoare materiale sosite din Suedia

Zilele trecute a poposit la Arad o caravană de mașini sosită tocmai din îndepărtata Suedia. Îndepărtată este un fel de a spune, deoarece dacă avem în vedere sprijinul material constant pe care România l-a primit din Suedia începînd din chiar primele săptămîni de după Revoluție se poate zice că distanța dintre cele două țări a devenit oarecum simbolică. Cuvintele de mai sus aparțin, de altfel, d-lui episcop Bengt Westholm, conducătorul delegației care ne-a vizitat recent orașul și care a avut amabilitatea să ne acorde interviul de mai jos:

— Mai întîi, bun venit la Arad, d-le Westholm!

— Mulțumesc! De fapt, s-ar putea zice bun venit în România deoarece aceasta este prima mea călătorie în țara dvs. O țară despre care am auzit atîtea și atîtea lucruri frumoase, în special după izbăvitoarea Revoluție din decembrie. Pentru că trebuie să vă spun că în Suedia televiziunea prezintă aproape zilnic imagini și reportaje despre lupta eroică a poporului român pentru democrație,

MIRCEA DORGOȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

## La Miniș... și poate și în alte părți!

Nu, nu e ușor drumul spre civilizație. Respectul față de valorile umane, curățenia noastră sufletească; grija pentru tot ce ne înconjoară, dar și față de noi înșine, reprezintă toate componentele ale moralității omului ce înțelege a ține pasul cu lumea civilizată!

Faptul că nu peste tot, ba mai mult, în majoritatea cazurilor, delăsarea și lipsa de interes, mizeria și nepăsarea existentă, dovedesc că drumul spre o viață mai bună și spre civilizație nu e neted, ci, mai degrabă, bolovănos. Și cine dacă nu generația matură sau în curs de formare să obișnuiească creșterea tinerelor vârstare spre împlinire? Cine dacă nu dascălii să sădească germele bunului simț, al grijii față de cum ne prezentăm în fața lumii?

În Grupul școlar agricol Minis schiează multe. N-am asistat la ore, dar, probabil, procesul educațional nu i se poate reproșa nimic. Numai că alături de un cumul de cunoștințe, elevul trebuie să mai învețe multe altele. Să trăiască curat, dar și cum să păstreze curățenia, să noarde grija locului în care învață, să lase deoparte delăsarea și vulgaritatea hărțirilor aruncate pe jos etc. Însă modelului, a îndrumării din partea profesorilor, a comportamentelor.

Împreună cu un cadru al Centrului de medicină preventivă am vizitat acest liceu în care învață aproxima-

tiv 500 de elevi, dintre care 100 locuiesc în internatul din incinta școlii.

Că măturatul săliilor de clasă, a coridoarelor și a camerelor din internat se face „la suprafață” este evident: pinze de pânjen peste tot, chiar și sub o catredră (într-o clasă a IX-a), piine aruncate după sobă (oare nu atrage șobolani?), globurile de iluminat pline de praf, geamurile murdare. Sunt amendate astfel, pe bună dreptate, femeile de serviciu: Dumbbravă, Luca, Gacea, Zvuncă și Lăzărescu și nu în primul rând pentru superficialitate, ci pentru că, în ciuda anilor buni de „mese” de muncă, nu cunosc procedeele corecte de dezinfectare a grupurilor sanitare. Iată, deci un prim focar de infecție în școală.

Doamnele bucătărese Corogariu și Lovas nu au cele mai elementare cunoștințe de igienă. Dacă pentru cei 100 de elevi, care mănincă la cantină, există tot atâtea linguri și furculițe, mai dramatică apare situația cuțitelor și a paharelor. La o masă de 4 inși se pune câte un cuțit sau se mănincă carnea cu mâna, ca în epoca de început a omenirii. Cit despre apă, există o găleată de o cană din care se bea, pe rând, la sfârșitul mesei. Și sînt o sută de suflători. Să nu fi auzit doamnele bucătărese de hepatică epidemică? (și nu numai). Se pare că nu, de vreme ce și

vesela se spală la grămadă cu sodă și detergent deodată, (deși fiecare farfurie ar trebui spălată separat); de vreme ce muștele circula în voie (chiar și pe mîncare), deși este cunoscut că sînt vectori de agenți microbieni și ouă de paraziți intestinați.

Minimele cunoștințe de igienă, chiar dacă sînt, nu se pot aplica în practică. Dl. administrator a uitat că elevii internști trebuie să se și spele. În spălătorii, aproape toate chiuvetele curg, dușurile băieților sînt defecte iar ale fetelor funcționează cam pe jumătate. Și cînd te gîndești că au apă caldă o dată pe săptămînă...?

Desigur mai sînt multe lucruri de spus. Noi nu reproșăm domnului administrator ceea ce n-a făcut datorită lipsei diferitelor materiale necesare, ci îi reproșăm că n-a făcut ceva ce putea face.

Mizeria claselor, a internatului, faptul că cei 500 elevi au un singur WC (în curte) ca vesela se spală, cum se spală, nu sînt trepte spre civilizație, din contră. E cu neputință să comparăm condițiile de aici cu cele dintr-o școală a unei țări avansate. Poate cu timpul... Pînă atunci mai e mult de făcut: mizeria chiar dă de adunat prin colțuri, ca să nu se vadă decât... cu lupa, tot mizerie se cheamă.

DACIANA PĂRĂIANU

## Cheltuieli ce nu pot fi acceptate

(Umare din pag. 1)

Oare așa se manifestă autonomia întreprinderilor? Eu știu că economia de plată pornește de la rentabilitate, în-

temeiată pe reducerea drastică a costurilor și lichidarea totală a risipei. În cazul nostru este exact pe dos.

După opinia noastră statia C.F.R., prin care tranzitează

marea majoritate a materiilor prime și a mărfurilor este un adevărat „barometru” al pulsului activității din întreprinderi. Dacă statia este blocată se poate desprinde concluzia că pulsul activității economice a scăzut considerabil. Este un semnal de alarmă care, mai cu seamă în condițiile creșterii prețurilor, trebuie să ne cam pună pe jar. Deoarece noile prețuri nu pot „înghiți” neglijențele și incompetențele. Asemenea prețuri nu pot duce decât la faliment.

## Liberalizarea prețurilor

(Umare din pag. 1-a)

prețurilor și tarifelor se face de către Guvern, pe baza propunerilor făcute de Ministerul Finanțelor, propunerii rezultate în urma negocierilor cu agenții economice; ■ Guvernul stabilește prețuri și tarife la unele resurse de bază pentru care trebuie dusă o politică de protecție și folosire rațională de către toți agenții economici, precum și la unele produse și servicii de importanță strategică pentru economia națională și nivelul de trai al populației; ■ prețurile și tarifele pentru produsele și serviciile realizate de ceilalți agenți economici decât cei prevăzuți mai sus, se stabilesc în mod liber, în funcție de cerere și ofertă, prin negocierea părților; ■ prețurile și tarifele se vor negocia în funcție de acțiunea conjugată a cererii și ofertei, pe baza concurenței libere și loiale, fiind interzisă practicarea prețurilor de speculă și de monopol; ■ prețurile cu ridicata la materiile prime de bază, combustibili, energie și principalele resurse naturale cu care acestea se livrează către toți agenții economici, indiferent de forma de proprietate, în scop lucrativ, vor fi adaptate

în funcție de tendințele de durată ale evoluției prețurilor externe, de modificările intervenite în structura cererii și ofertei, a cursului valutar, de rezultatele negocierilor cu agenții economici la propunerea Ministerului Finanțelor (exemplu: țigări, gaze naturale, lignit, cărbune brun, antracit, cupru, plumb etc.); ■ la mărfurile din import prețurile cu ridicata se formează în două moduri: astfel, pe de o parte, la materiile prime, combustibili și energie destinate producției, prețurile în lei se formează pe baza noilor prețuri și tarife prevăzute la prezenta hotărâre la care se adaugă comisionul convenit societății de export-import iar, pe de altă parte, la materiile prime și materialele pentru producție care nu sînt prevăzute în anexa hotărârii, precum și la piesele de schimb, ansamble și subansamble, mașini, utilaje, instalații complexe și alte importuri destinate producției și investițiilor, prețurile în lei se formează pe baza prețurilor externe în valută exprimate în lei la cursul în vigoare la care se adaugă, după caz, taxele vamale, impozitul pe circulația mărfurilor și comisionul convenit societății de export-import.

## CINEMATOGRAFE

DAZIA: Crocodil Dundee, Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Scaramouche 9, 11, 13, 15, 17, 19

MUREȘUL: O mie de miliarde de dolari. I-II. Orele 9, 12, 15, 18.

ARTA: Tootsie. Orele 10, 12, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Coroana de foc. Orele 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Lovitura în Italia. Orele 17, 19.

## De la un sport la altul

■ **FOTBAL.** În etapa a 13-a a diviziei B la fotbal am convenat în două din meciurile jucate la Arad, două heat-trick-uri, cum spun englezii. Asta, mai pe românește înseamnă că un jucător a marcat trei goluri într-un singur meci. Autorii acestei performanțe sînt Vasile Rad, de la CSM Vagonul, care simbătă, în partida cu Chimica Tirnăveni a înscris jumătate din golurile echipei sale și Ioan Marius Tucudean, de la UTA, care, duminică, a marcat toate cele trei goluri ale partidei cu Progresul Timișoara. Doi fotbaliști în plină afirmare, care, iată, în condițiile unor apărări tot mai aglomerate găsesc calea spre poartă, marcînd goluri, unul mai frumos decît celălalt, spre satisfacția supporterilor lor.

■ **CICLOCROS.** Desfășurate la Poiana Brașov, în zilele de 3-4 noiembrie, campionatele naționale de ciclocros au constituit un nou prilej de afirmare a cicliștilor arădeni. Astfel în proba juniorilor titlul național a fost cîștigat pentru a doua oară consecutiv, de Lucian Boarj de la Voinea Arad, elev al antrenorului Matei Peloc.

■ **BASCHEI.** Au început întrebaschile și în divizia B la baschet. Duminică ambele formații arădene au jucat pe teren propriu obținînd victorii. Astfel la feminin Constructorul Arad - Universitatea II Cluj-Napoca: 87-51, iar la băieți: Olimpia Arad - Pandurii Tg. Jiu: 80-76.

■ **CICLISM.** Simbătă, pe un traseu din centrul municipiului Arad, a avut loc o frumoasă competiție ciclistă, „Ciclotur 90”, rezervată copiilor între 10 și 14 ani, organizată de Palatul copiilor din Arad. Iată și câștigătorii: categoria biciclete Pegas: 10-12 ani, Ion Șofran, Școala generală nr. 1 Arad și 12-14 ani, Florin Vișa, Școala generală nr. 18 Arad. Categoria biciclete de oras: 10-12 ani, Istvan Fehér și 12-14 ani, Gabor Nagy, amîbii de la Școala generală nr. 1 Arad.

Amintim că la acest popular concurs au participat peste 70 de copii, iar pentru buna desfășurare a întrecerilor organizatorii aduc mulțumiri secției circulație a Poliției municipiului, precum și Stației de salvare Arad.

ALEX. CHEBELEU

## Continuitate prin viticultură (VII)

Cele mai vechi măturii istorice scrise, pe care le cunoaștem pînă acum, cu precădere la podgoria Aradului, datează din prima jumătate a secolului al XI-lea înainte de anul 1038. Gizella prima regină a Ungariei, a dăruit cu încuviințarea soterului său Ștefan I „opt vii” situate în dealurile Macra (în hotarul Minișului), împreună cu tot atîția vieri (în Matra=Macra) dedi actio vineas cum totidem vinitorius) abației din Bakonybél (în Ungaria). De menționat că în evul mediu toate dealurile din podgorie (ultimale ramificații ale Munților Zărândului se numeau dealurile Macra (Mocrea). Această podgorie nu putea trece în stăpînirea regelui Ștefan decît la o dată recentă după înfrîngerea voievozului Ahtum și supunerea voievodatului său coroanei ungare. Sursele de informare sînt maghiare. A. Pankalmi sz Benedek - rend története, vol. VIII p. 590 de Erdelyi I. și Görös Pongrác. Documentul nu este datat dar el este anterior anului 1038, anul morții regelui Ștefan I - Istoricul Györffy Gy. localizează și confirmă în lucrarea: Az Árpád Kori Magyarorszag története földrajza (ed. a II-a, vol. I. Budapest, 1966, p. 163-167).

Cea de a 2-a mențiune în ordine cronologică, face referire la dezvoltarea agriculturii, de către populația băstinașă românească din părțile arădene, în voievodatul condus de Ahtum (descendentul lui Glad) în primul an al secolului al XI-lea și este realizată de episcopul Gerard în „Legendele” mare (cap. 12), mică (cap. 4) și Deliberație (anul 1046). În prima parte a lucrării episcopul Gerard menționează despre „decima” (a

10-a parte) constituită de regele Ștefan I în favoarea clerului catolic (pe la 1030), care cuprinde și cerealele. În Deliberație se amintește de viticultură și practicarea efectivă a acesteia, sublinindu-se că dacă via nu este săpată, este năpădită de buruienii, ceea ce dăunează producției.

Episcopul Gerard pe cînd păstora (între anii 1031-1046) la Cenad, în fosta Morisene lui Ahtum, se îngrijea în mod deosebit de procurarea celui „mai bun vin pe care îl putea găsi” pentru oficierea euharistiei și că obișnuia ca, în timpul veri să țină vasele cu vin într-un alt vas mai mare, plin cu gheață, pentru menținerea calității acestuia. Nu se precizează locul de proveniență a vinului respectiv, dar se știe, că cele mai bune vinuri care s-au produs de-a lungul timpurilor în zona Mureșului inferior erau cele din podgoria Aradului.

Iată cît de valabilă este teoria „vidului de populație” în zona arădeană, ca de altfel în toată Transilvania la data cuceririi acestor teritorii de la populația locală; cît și alte teorii privind „formarea poporului român la sud de Dunăre”) teorii pe care unii istorici maghiari, care nu vor să știe realitatea istorică, le mai vîntură și în zilele noastre prin Europa și alte continente. Și că afirmația nu este gratuită, facem o trimitere la articolul din ziarul „AZI” 5.X.1990: O sesiune istorică și o „nouă” istorie a Transilvaniei editată la Budapesta, scris de dr. Ana Tătaru prof. la Heidelberg, vajnică luptătoare a realităților istorice din Transilvania, despre sesiunea de la Tübingen - Germania, din 13-16 sept. 1990.

ALEXANDRU MIHALCA

## Campionatul Județean „Onoare”

Seria A

Olimpia ISD	12 10 1 1 41-10 21
CPL Arad	12 10 1 1 34-14 21
Pectica	12 9 0 3 34-13 18
Dorobanți	12 6 4 2 25-9 16
Tricolul	12 7 1 4 24-16 15
Zădăreni	12 6 2 4 31-23 14
Nădlac	12 6 1 5 22-21 13
Irașu	12 5 2 5 18-17 12
Spt. German	12 5 1 6 27-19 11
Sofronia	12 4 1 7 28-20 9
Felnac	12 4 1 7 19-32 9
Șeitin	12 4 0 8 21-35 8
Șaga	12 3 0 9 11-37 6
Vinga	12 1 2 9 5-32 4
Zăbrani	12 1 1 10 16-48 3
Ghiroc	12 1 1 10 16-48 3

Notă: Jocul Victoria Felnac - Olimpia ISD Arad, s-a omologat cu rezultatul de 0-3.

Seria B

Gloria Arad	12 9 1 2 19-5 19
Vict. Ineu	12 8 1 3 32-14 17
Pincta	12 6 4 2 32-8 16
Bănarul	12 7 2 3 27-13 16
Strung. Ineu	12 6 4 2 21-10 16
Sebis	12 6 2 4 30-22 14
Curtici	12 7 0 5 22-19 14
Vinătoi	12 6 2 4 19-18 14
Tirnova	12 4 5 3 15-9 13
Satu Nou	12 4 3 5 18-11 11
Șimand	12 3 4 5 11-24 10
Sintana	12 3 3 6 15-29 9
Vîrfurile	12 4 0 8 13-24 8
Șiria	12 3 1 8 9-26 7
Macea	12 2 1 9 8-37 5
Dezna	12 1 1 10 7-39 3

**În actualitate, proiectul legii fondului funciar**

**Citeva considerații, citeva propuneri (I)**

În sfârșit, proiectul de lege privind fondul funciar al țării, a fost înaintat pentru a fi discutat și aprobat în Parlament. De această lege depinde viitorul agriculturii noastre. Totul e ca această lege să fie elaborată astfel încât să cuprindă particularitățile existente în momentul de față în agricultură. Dorim ca noua lege să nu mai facă greșeli cum au fost cele în epoca colectivizării, cât și alte în „epoca de aur”. Hotărât lucru, colectivizarea țării, fără a ține cont de zonele propice, a adus mari pagube societății românești. Înainte însă de a intra în subiect, citeva considerații referitoare la modul de lucru și folosire a pământului. Se folosește adesea cuvântul „improprietăți” cu o anumită suprafață de pământ a familiilor țărănești. Aceasta a fost și o variantă a rezolvării problemei țărănești. Răspingem această soluție, cât și cuvântul „improprietăți”, deoarece țărănul nu are nevoie de improprietate întrucât el este proprietar conform contractelor de cumpărare și moștenire care există la unitățile funciare cadastrale, transmise din generație în generație. Colectivizarea forțată a agriculturii a luat țărănului această proprietate. Acum, în cazul că țărănului i se va da pământul înapoi, în limita suprafeței furate de colectivizare, aceasta înseamnă o reînproprietărire. Improprietățile s-au făcut în 1919, când pământul moșterilor și groșilor a fost distribuit țărănilor săraci cu drept de proprietate definitivă, ceea ce a făcut ca în 20 de ani țara noastră să devină una dintre cele mai mari producătoare de produse agricole din Europa,

termen de referință și comparație statistică. Se mai vehiculează și ideea dării în folosință îndelungată a pământului (câți ani va fi această folosință îndelungată?). Dacă e vorba de 10 ani, țărănul nu ia pământul, întrucât în acești ani de abia îl aduce la o stare de producție normală. Dacă este vorba de 50-100 de ani, hotărât da, întrucât țărănul nu își mai trimite copiii la oraș, ci îi ține și califică ca agricultori, meritând, pentru o astfel de perioadă, să faci investiții.

Atita timp cât țărănul nu se simte proprietar al pământului, îl va folosi pentru a scoate de pe acesta cât mai multe produse, cu cheltuieli minime și cu riscul degradării solului. Ori, pământul are nevoie de o folosire rațională, îngrășăminte, rotație a culturilor. Neexistând responsabilitatea în cazul unui proprietar concret, pământul va fi exploatat intensiv, cu riscul degradării. După colectivizare, pământul a devenit bolnav cronic, având nevoie de tratament de lungă durată. Acest lucru nu se poate realiza decât în condiții de proprietate. Față de aceste considerații propunem ca Legea fondului funciar agricol să cuprindă, pe de o parte, precizări pentru zonele de șes, cu mari producții agricole, cuprinse în CAP și IAS a căror membri înainte de colectivizare au avut în proprietate suprafețe mari de teren, și, pe de altă parte, specificații pentru zonele colinare organizate în CAP-uri sau gospodării individuale rezultate prin desființarea CAP.

**În numele unui grup de țărani de satul Bonțestei:**  
**Constantin Hanciu,**  
**ing. Marcu Ilica**

**Un gest umanitar**

(Urmare din pag. 1)

pentru afirmarea drepturilor și libertăților cetățenești. Așa se explică, printre altele, și acțiunea concertată a feburitelor confesiuni religioase de sprijinire materială a diferitelor comunități românești.

— Din câte am înțeles, Church of Sweden Aid Lihershyalpen reprezintă o unitate de confesiuni religioase: luterană — reprezentată chiar prin dv. — baptistă — Cuvântul liber sau Biserica liberă cărora li s-au alăturat Crucea Roșie cu și mai numeroși cetățeni suedezi de bună credință.

— Exact și în acest sens delegația noastră este formată din d-l Lilf Persson și d-nele Catarina Pettersson, Anne Elfasson și Brîndușă-Berar, o fostă româncă care desei s-a stabilit de mult în Suedia nu și-a uitat, după cum se vede, nici o clipă țara. De asemenea, nu trebuie să-l uităm nici pe d-l Solomon Tripsa, arădean, salariat la ITA Arad un om de mare cinste și care ne-a fost de un real sprijin în organizarea acestei acțiuni, drept pentru care el a și fost cooptat în comitetul de organizare.

— Acesta este, după cite știu, al doilea transport...

— Într-adevăr, primul s-a efectuat în luna aprilie la Tîrnăveni, iar la Arad au sosit acum două transporturi însumând peste 70 tone. Sînt felurile ajutoare colectate de către locuitorii comunei noastre Kinna și care vor fi dis-

tribuite cu prioritate caseilor de copii, spitalilor, căminelor de bătrîni și credincioșilor diferitelor culte.

— Cum găsiți Aradul, ce impresie v-a făcut el?

— Sincer să fiu am rămas surprins de nebanuitele frumuseți ale orașului dv., ca și de ospitalitatea și prietenia arătate de locuitorii Aradului. Pentru noi acest lucru înseamnă foarte mult, el dovedind că în pofida distanței dintre cele două țări, între poporul român și poporul suedez, între locuitorii Aradului și cei din Kinna există o anume afinitate, o solidaritate și o prietenie care se poate dezvolta și mai mult. De altfel noi intenționăm să mai revenim la Arad și cu alte ajutoare, dar și pentru a ne cunoaște mai bine reciproc, pentru a strînge legăturile care s-au stabilit între noi.

Oprim aici șirul consemnărilor noastre nu înainte însă de a mai nota că în cursul vizitei la Arad delegația suedeză a fost primită la Prefectura județului de către d-nii subprefecți Ioan Cuzman și Aurel Barz, întîlnire la care a luat parte și d-l deputat de Arad, Aristide Dragomir. Cu acest prilej au fost reafirmate bunele relații existente între România și Suedia, recunoștința poporului român pentru sprijinul material și moral primit, necesitatea și posibilitatea dezvoltării colaborării pe multiple planuri dintre Arad și unele orașe din Suedia.

**Spre aducere aminte...**

„Nu pierdem timpul cu alte amănunte, ci vom intra direct în subiect. Sîntem siguri că puțini sînt cei care nu știu ce este o cooperativă de credit, iar dacă — să admitem — nu știu, nici acum nu e greu să afle. Necazul este însă că unii mai știu — ori își mai aduc aminte — doar pînă au împrumutat (sau împrumutată) sume de bani (unele destul de consistente) spre a le folosi conform

**Punctul nostru de „**

de foarte multă vreme, de restituit încă 15.600 lei; Viorel Poanca, Calea Aurel Vlaicu, bloc Y12 — 8000 lei; Viorica Crișan, str. Predeal nr. 16 — 8100 lei; Oliver Horvath, str. L. Blaga (fost M. Constantinescu) nr. 2 — 5.500 lei; Ilie Emil, zona Micătaca, bloc 361 — 4300 lei; Paraschiva Dalca, str. Sebegului, bloc 5 — 4900 lei; Gheorghe Trif, comuna Fințele nr. 302 — 4645 lei; E-

telca Aștefă- noaie, Arad, str. Săvișin nr. 215 — 3703 lei Aurel Sima, str. Vadului nr. 1 — 1.505 lei; Ioan Gaude, str. M. Scaevola nr. 7 — 1050, ba chiar și Vasile Hrențuc, str. Oituz nr. 131 — cu 800 lei datorie și am putea să mai dăm și alte exemple.

Dacă pînă mai ieri, din diverse considerente — inclusiv acela de a nu încălca dreptul omului de a nu fi jignit — toate aceste cazuri erau tănuite (zicem noi: în mod nejustificat!) acum, în spiritul adevărului, chiar dacă el nu convine unora, întrebăm: oare de unde acești răi plătici au... dreptul să nu-și achite datorile pe care nimeni nu i-a obligat să le contracteze? Ce fel de oameni sînt ei cînd prin acest gest deloc onorabil își permit (dar cine le dă dreptul?) să jignească încrederea celor care au fost... onorabili cu ei? Am pus aceste întrebări, așa, spre aducere aminte...

**CONSTANTIN SIMION**

**În magazinele din Moscova**

(Urmare din pag. 1)

diate sînt cele de a păstra nescirbit teritoriul strămoșesc.

A simțit Moscova o aplecare a moldovenilor înspre frații lor de peste Prut? Schimburile culturale, dar mai ales simțămintele exprimate de românii de pe ambele maluri ale Prutului, au alertat Moscova, care își vede amenințat autoritarismul de centru, întinzîndu-se dinspre graniți spre interior.

Probabil o primă etapă va fi cea a federalizării imperiului. Și apoi, ca o consecință firească, „popoarele își vor declara independența politică și vor hotărî singure centrul lor de interese. Care nu va fi neapărat Moscova.

Moldova „sovietică” va fi, volens nolens, încă parte integrantă a statului sovietic, evenimentele provocate de „găgăuți” și „nistreni” (prin care, vorba lui I.B. Deleanu „se pot înțelege și alții”) obligînd-o la o stare de as-

teptare a unui moment mai prielnic.

Românii din România au reacționat așa cum era firesc la evenimentele din Basarabia. Nu cu același entuziasm și în orașul nostru. De fapt, am constatat că nu prea ne racordăm la evenimentele politice cu care se confruntă România. Partidele (fără excepție) nu-și fac remarcată prezența pe scena politică și întrebarea este cum consideră că vor cîștiga electoralul în vitoarele alegeri? Campania electorală începe din momentul cînd se încheie alegerile. Mai clar spus, campania electorală trebuia să înceapă în 21 mai. Și multe sînt mijloacele (le preferăm pe cele civilizate) care pot cîștiga alegătorii.

Bună dimineața, partide politice!

Și poate că agențiile de presă vor transmite că un mare (nu minuscul) miting de solidaritate cu românii din Basarabia s-a petrecut în vestul României, la Arad.

**TELEVIZIUNE**

Vineri, 9 noiembrie 1990  
TVR: 9,00 Videosatelit 10,00 Actualități 10,10 Horoscopul zilei 10,20 Orașe și civilizații (reluare) 11,10 Film: Tătăl și fiul — f. francez (reluare) 12,00 Ora de muzică 13,00 Vîrstele peliculei 14,00 Actualități 14,10 Videosatelit 14,50 Preuniversitaria 15,20 Limba noastră 15,50 Muzica pentru toți 16,10 Loto 16,20 Teleclip 16,35 Emisiunea. În limba germană 18,35 Economia încotro? 19,00 Puncte de vedere: Astăzi opoziția 19,40 Desene 20,00 Actualități 21,00 Moștenirea familiei Guldenburg (ultimul episod) 21,45 În

fața națiunii: dialog cu președintele României 22,30 Simpozion 23,15 Gaudeamus 0,00 Actualități 0,05 Jazz-fan 1,05 Top-rock.

BUDAPESTA 1 10,00 Știri 10,10 Film TV 17,30 Știri 17,40 Studioul Szeged 17,50 Știri în limba română 18,00 Vineri după-amiază 20,10 Desene 20,30 Telejurnal 21,00 Soldați de duminică — film serial 22,15 Panorama 23,15 Vieti, țări, popoare — film sovietic 1,25 Știri, BBC.

BUDAPESTA 2: 18,00 Știri TV2, 19,00 Telesport 19,25 Desene 20,00 Film american 22,00 Știri, TV2 22,30 Film polițist german 0,00 La închiderea ediției 0,45 Hungaro Carrot, TV2.

**Flash**

Ion Țiriac aduce în România fișele Castrol și Mercedes; Ion Țiriac se ocupă de casele de copii; Ion Țiriac însotește pe ministrul Dijmărescu în Germania tot domnia sa ne aduce lumea sportului pe micile ecrane. Pentru tot, Ion Țiriac. La polul opus, români mult mai bogați și, cum se laudă, mai influenți, stau în expectativă și investesc în străinătate. Poporul vede și judecă. ■ Fidel Castro rămîne... fidel grijii față de om, și dacă nu poate să asigure cubanezilor automobile, le procură altceva. Așa se face că, recent, Cuba a importat 50.000 biciclete.

■ Interesant dar, pe alocuri, și jenant „meciu”, televizat, dintre dl. Petre Roman și unii lideri sindicali. Scorul a fost net favorabil premierului, iar „echipa” adversă a făcut dovada unor grave carențe tehnice.

■ Tot la T.V., dialogul Cojocaru — Mircea Coșea s-a arătat a fi o sfadă de cartier, cu deosebirea că în dispută nu se aflau oameni de orice condiție, ci doi doctori! ■ Se apropie „Revelionul '91”. V-ați gândit unde și mai ales cu cine veți petrece noaptea dintre ani? Dacă nu, atenție! alegeți-vă anturajul pe baza afinităților politice — altfel, riscăți să discutați în contradictoriu o noapte întreagă și chiar să plecați acasă înainte de termen. Măcar prima zi din an să o începem în consens! ■ Declarînd în fața națiunii că nu trebuie să fim sentimentali vizavi de Basarabia pentru a nu strica relațiile cu U.R.S.S., domnul Ion Iliescu s-a situat pe poziția celui Guldenburg stabilit la Rio, care consideră afacerea mai importantă ca iubirea nepotului pentru Nane. Vorba aceea, orice asemănare a filmului cu realitatea este pur întîmplătoare. ■ Miercuri, pe stadionul Ghencea s-a stins o stea. Steaua București, iar microbiștii, parafrazînd strada, scandau „Jos Ștefănescu”. De altfel, repertoriul tribunei semăna binîșor cu cel din Piața Universității, doar numele proprii erau înlocuite. ■ Prin unele ziare și reviste, din ce în ce mai mult sex și tot mai puțin spirit. Pînă la pornografie nu este decât o chestiune de timp. ■ Pentru prima oară, la Moscova, ziua de 7 Noiembrie a fost sărbătorită în două piețe și, se înțelege, în mod diferit: într-o piață se aflau Corbaciiov, Lenin (în mausoleu) și chiar Stalin (al cărui nume a fost scandat de vreo 500 de indivizi); în altă piață era Elțin, înconjurat de cîteva mii de oameni care cereau detronarea primilor trei. Asta-i istoria, cînd călare, cînd pe jos. ■ „Cade sau nu cade guvernul?” Dl. Nicola Leon crede că „da”, drept pentru care și-a alcătuit un guvern și, din lipsă de persoane, a fost nevoit să se sacrifice, adică să se treacă prim-ministru. Ca să vezi!

TRISTAN MIHUȚA



## mica publicitate

### ANIVERSARI

Azi, când din buchetul vieții a 15-a floare se deschide și își revărsă parfumul pentru Tanasă Claudiu de la Liceul Pedagogic familia îi dorește sănătate, fericire și „La mulți ani!” (87062)

### VINZARI - CUMPĂRARI

■ Vind urgent captor aragaz cu două ochiuri. Telefon 14484. (3) ■ Caut motor Volkswagen 1300, telefon 12626, după ora 16. (87016) ■ Vind CEC Dacia depus an 1988. Informații, telefon 69384, după ora 20. (87020) ■ Cumpăr mobilă bucatărie, sufragerie, tineret, telefon 48524. (87021) ■ Vind covoare iută un fotoliu dune și perne cumpăr fotoliu pat, telefon 32561. (87022) ■ Vind casă cu grădină în suprafață de 2800 mp în comuna Socodor nr. 21. Informații la nr. 18 Muresan Maria. (87023) ■ Vind CEC Dacia 1986 televizor color și televizor alb-negru, telefon 22363. (87035) ■ Vind sufragerie 623, telefon 32691. (87036) ■ Vind casă cu grădină în Grădina Poștei nr. 292, telefon 46206. (87047) ■ Cumpăr urgent frigider, color Sony sau Panasonic covor 2x3, toate noi, vind masă sculptată veche, eventual caut restaurator. Informații, telefon 34707, orele 16-21. (8) ■ Cumpăr injector cu fotocelulă tip 0 sau 1 la telefon 96011482. (87067) ■ Vind Peugeot 305 în stare de funcționare, covor import deosebit 3/4 și piel prelucrate nuprie, telefon 34225. (87057) ■ Cumpăr garnitură Bonanza sau asemănător, pat copil, birou adult sau tineret, telefon 12488. (87055) ■ Vind mobilă bucatărie lemn, birou și masă masive, placă marmură neagră, canapea stil, telefon 42739. (86983) ■ Vind Mercedes 280 SE Automatic — benzină, telefon 962/50247 familia Mursa, după ora 17. (86929) ■ Vind CEC Dacia 4300, piața Gării bloc I, scara C, ap. 1 orele 16-18. (86587) ■ Vind casă în Ineu, str. Avram Iancu nr. 50. Informații, telefon 11946, familia Leca. (86762)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

■ Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, central, bloc etajul I, gaze, cu 3 camere central, telefon 31778 (87032) ■ Schimb garsonieră, confort I, de stat cu apartament 2-3 camere sau preluare contract. Informații zilnic, telefon 30308, după ora 16. (87031) ■ Schimb proprietate personală, garsonieră, confort I, Timișoara cu similar Arad, telefon 30118 Arad (87033) ■ Schimb apartament 3 camere, confort I, proprietate de stat din Resița cu apartament 2 camere în Arad, telefon 40600 Arad. (86817)

### INCHIRIERI

■ Tinăr serios, nefumător caut gazdă de preferat centru, telefon 18875. (87052)

### PIERDERI

■ Pierdut carnet CARP nr. 43171 pe numele Hecling Emeric Ștefan. Îl declar nul. (86795) ■ Pierdut contract de închiriere eliberat de IJGL, pe numele Halic Teodor. Îl declar nul. (86796)

### DIVERSE

Colonel pensionar 57 ani 1,80-80, doresc căsătorie, telefon 21953. (86808)

Firmă comercială și de turism INTER-LANG organizează excursii în TURCIA de 4 zile cu plecarea în 18 noiembrie 1990 și 25 noiembrie 1990, costul excursiei — 100 DM și 1100 lei. Telefon 11092, între orele 16-20. (87085)

■ Caut traducător pentru casete video din germană — română, telefon 30974. (87059) ■ Anunțăm cu mare bucurie reînvierea cu pastorul baptist DANIEL MERCADO — SUA într-un serviciu special de evanghelizare și zidire suleștească în Sala Polivalentă, duminică 11 noiembrie a.c. ora 19. (86957)

■ Pierdut set chei Mercedes. Cășitorului recompensă bună, telefon 49656; 60711. (87113)

### TRANSILVANIA

vă oferă serviciile sale, organizând excursii de 2 zile în RSFI la prețul de 1470 lei de persoană și aproximativ 20 DM pentru voucher, excursii de 5 zile în Turcia (asigurându-se 4 nopți cazare și 5 mese) la prețul de 7800 lei și 20 DM de persoană. Pentru posesorii de autoturisme proprietate personală firma asigură voucher trecerea frontierei în RSFI fiind asigurată fără a se schimba 320 DM în dinari) la prețul de 20 DM și 214 lei de persoană. În data de 10 noiembrie a.c. ora 7 firma asigură transport de persoane în ITALIA pentru posesorii de viză pe traseul ARAD — BEOGRAD — VENEȚIA. Totodată, începând cu data de 15 noiembrie a.c. prin firmă puteți obține vize turistice pentru ITALIA pentru posesorii de invitații. La cererea multor cetățeni vă oferim excursii cu durată de o zi în UNGARIA pe traseul ARAD — BEKESCSABA, la prețul de 640 lei de persoană. Ofertele Dumneavoastră se onorează la sediul firmei din Calea A. Vlaicu, bloc 226, telefon 46996. (1821)

### TRANSILVANIA

Firmă privată de import-export, intermediari, consulting și servicii în domeniul turismului face apel la producătorii particulari, întreprinderi de stat, cooperatii, cooperative și întreprinderi particulare să se adreseze firmei cu oferte și posibilități reale privind produsele pe care doresc să le exporte. Firma va asigura intermedierea, contractarea și livrarea produselor la beneficiarii externi, plata efectuându-se în lei, valută sau contrapartidă. Ofertele dumneavoastră se primesc în scris la sediul firmei din Calea A. Vlaicu, bloc Z 26. Informații la telefon 46996. Totodată, în domeniul turismului, firma VĂ OFERĂ PETRECEREA REVELIONULUI LA VENEȚIA, la prețul de 7800 lei și 130 DM. (1821)

### DECESE

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și cumnat Iembroane Corneliu. Înormintarea va avea loc 9 noiembrie 1990, ora 13. Familia îndoliată. (87094)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț și tată, bunic și frate PAPP ALBERT, în vîrstă de 69 ani. Înormintarea va avea loc în ziua de 9 noiembrie 1990, ora 15 la cimitrul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (87116)

### CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Colegii de la Cooperativa Progresul Secția Scularie sînt alături de colegul lor Pap Alexandru în groaua durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe întregii familii. (87082)

Mulțumim rudelor, vecinilor, colegilor, tuturor celor care prin prezență, coroane și flori au condus pe ultimul drum pe cel care a fost MUNTEAN ION TRAIAN. Familia în vecl îndurerată și nemîngiată. (1)

Etern omagiu la împlinirea unui an de la decesul celui care a fost ILIE VĂCARU. Recunoștință celor care vor păstra o clipă de aducere aminte omului de o înaltă înțuță morală, care a lăudat pe Dumnezeu toată viața — Parastasul va avea loc duminică 11 noiembrie, la Biserica ortodoxă Gal. Familia. (87063)

Timpu nu va șterge din inimile noastre chipul cel drag al scumpului și iubitelui nostru Hurjuț Ilie soț, tată și bunic. (86970)

Azi, 9 noiembrie, ar fi împlinit o vîrstă frumoasă o jumătate de veac de existență dacă moartea nemilosă n-ar fi luat-o dintre noi pe cea care a fost LIVIA SILAGHI din Simbătenl. Cu foată dragostea l-am fi urât mulți ani fericiți, dar nu îi putem spune decît „Odihnește-te în pace”. Cel dragi care nu o vor uita niciodată. (86539)

La 16 noiembrie se împlineste un an de la trecerea în neîntîlnă a sotului meu ing. AUREL JIVA. Comemorarea are loc în 11 noiembrie ora 13 la cimitrul Micăla-ca. Soția. (86820)

Salariții SIRD Arad sînt alături de primarul TITUS GHEORGHIOF în marea durere pricinuită de moartea fratelui. Sincere condoleanțe întregii familii. (87077)

O lacrimă pe mormintul lui MARGARETA OLAR PINTIE mamă și MARIA PINTILIE bunică la 10 ani de la despărțire. Fiicele, ginerii și nepoții. (87098)

Colegii de muncă de la SGC Arad sînt alături de PAPP TIBERIU în marea durere pricinuită de moartea tatălui. (87111)

## Programul competițiilor sportive

■ **FOTBAL.** Duminică, ora 11, pe stadionul Strungul, are loc meciul Strungul Arad — Armătura Zalău. În divizia C, duminică, ora 11, se dispută partidele: Strungul Chișineu Criș — Mecanica Orăștie, Motorul Arad — Șoimii Lipova, Petrolul Arad — U.M.T.

■ **KARATE.** Sîmbătă, de la ora 8 și duminică de la ora 12, la Sala sporturilor, va avea loc un concurs de karate

Shotokan.

■ **HANDBAL.** Duminică, ora 10, la Sala sporturilor, în cadrul diviziei B masculin: CSM Vagonul — Gloria Energia Tg. Jiu.

■ **POPICE.** Sîmbătă, ora 10, la arena UTA se dispută în tînirea: UTA — Voinea Timișoara (Div. A).

■ **TENIS DE MASĂ.** Sîmbătă, ora 9, la Sala din str. Eminescu: C.S. Arad — C.S. Slatina (Div. A fem).

### INTREPRINDEREA PENTRU INDUSTRIALIZAREA SPECIEI DE ZAHAR ARAD

Str. Kosmodemianskaja nr. 1-4

Vinde tuturor crescătorilor de animale, tăfel de sticlă cu 7 la sută substanță uscată la prețul de 100 lei/tonă. De asemenea, vinde piatră spartă și var bulgărl în cantități nelimitate. (1807)

### SECȚIA ÎNTREȚINERE REPARAȚII DRUMURI ȘI SIGURANȚA CIRCULAȚIEI ARAD

Str. Ardealului nr. 39 A — telefon. 30584

Încadrează:

— 2 muncitori necalificați (pentru post de pază). (1773)

### SIGURANȚA CALITATE PROMPTITUDINE RIMI — LOS ANGELES — S.U.A.

filiala Arad, str. D. Gh. erea, bloc M 10, apart. 3 telefon 36165, între orele 18-22.

Prin comandă fermă montează sisteme de alarmă electronice pe bază de infraroșii. Pentru siguranța apartamentului propriu, a mașinii, a magazinului a întreprinderii apelați cu încredere la serviciile firmei RIMI.

Doriți să vă faceți cunoscute produsele și prețurile practice de dvs? Nimic mai simplu. Firma RIMI vă pune la dispoziție panouri electronice cu afișaj multicolor.

Firma RIMI, prin personal cu înaltă calificare asigură servicii și după expirarea perioadei de garanție. (17)



### INTREPRINDEREA COMERCIALĂ DE STAT PENTRU MĂRFURI ALIMENTARE ARAD

B-dul Revoluției nr. 97

Încadrează: MĂCELARI

Încadrarea conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare la telefon 16990. (1797)

### INTREPRINDEREA TEXTILĂ U.T.A. ARAD

Str. Poetului nr. 1/c

Vă face cunoscut că vinde la licitație forduri-fixe propuse pentru casare, specifice industriei ușoare și atelierelor mecanice (mașini de țesut, mașini de cusut).

Consultarea listelor cuprinzînd aceste utilaje, precum și depunerea cererilor de participare se poate face zilnic între orele 8-10, la serviciul mecano-energetic.

Pentru relații suplimentare, telefon 44384.

Licitația se va ține în temeiul legislației în vigoare în data de 15 noiembrie 1990, la Clubul UTA, din str. Poetului nr. 1/c.

### INTREPRINDEREA DE OROLOGERIE INDUSTRIALĂ ARAD

Str. Cocorilor nr. 24/a

Încadrează:

— muncitori necalificați pentru activitatea desfacere-transporturi și unul pentru curățenie exterioară. (1826)

„Direcția Județeană de Poștă și Telecomunicații Arad, anunță că începînd cu data de 5.XI.1990. în holul Oficiului PTT Arad 2 (Gară) s-a deschis un chioșc pentru vînzarea presei, care oferă un bogat sortiment de publicații”

### LICEUL INDUSTRIAL NR. 9 ARAD

Str. Lucian Blaga nr. 15

Angajează: un bucătar și un portar. (1805)

REDACTOR ȘEF  
DUMITRU TOMA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefon: Redactor șef — secretariat 13302 ■ Sesișări, reclamații și publicitate 16654 ■ Probleme cotateștii, economice, viața satului, sport 18530 ■ Primăria, cultură, fotoreporter 16626 ■ Administrația 19404.

reclamații și publicitate 16654 ■ Probleme cotateștii, economice, viața satului, sport 18530 ■ Primăria, cultură, fotoreporter

